
 



Mitt i verkligheten

Högskolan Kristianstads mål är att öka studen-

ternas attraktionskraft på arbetsmarknaden. Ef-

ter avslutad utbildning ska våra studenter helt 

enkelt ha de kunskaper, färdigheter och förmå-

gor som är mest eftertraktade på arbetsmarkna-

den.
Högskolan Kristianstad har ett brett och spännande 

utbud av program, fristående kurser, uppdragsut-

bildningar och forskning inom beteendevetenskap, 

ekonomi, humaniora och samhällsvetenskap, hälso-

vetenskaper, matematik och naturvetenskap, teknik 

och data samt lärarutbildning. Du kan studera på 

distans eller vid något av våra två campus, på hel- 

eller deltid och du kan också förlägga delar av din 

utbildning utomlands.

Utbildningarna vid Högskolan Kristianstad håller 

hög kvalitet och är omtyckta av studenterna. Våra 

program har en del av utbildningen förlagd utanför 

Högskolan, i företag, skolor, sjukhus och andra orga-

nisationer. Detta ger ett betydelsefullt kontaktnät både 

under och efter utbildningen. Målet är att en plats vid 

Högskolan Kristianstad också ska vara en säker biljett 

till yrkeslivet.

Men utbildning handlar inte bara om att få en exa-

men och ett bra jobb. Utbildning ska också vara kul och 

personlighetsutvecklande och bidra till att göra världen 

bättre. Studenterna hos oss medverkar till att skapa och 

utveckla kunskap om och förutsättningar för en hållbar 

livsmiljö. På så sätt är valet av Högskolan Kristianstad 

inte bara en biljett till yrkeslivet utan också till framti-

den. 

Välkommen du också!

Lars Carlsson

Rektor
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Vilhelmine Malmberg-Eskilsson från 

Ystad inledde sina högskolestudier 

med en fristående kurs i sociologi. 

Hon hade egentligen tänkt jobba, men 

valde i sista stund att plugga istället.

– Och sedan trivdes jag så bra på 

Högskolan Kristianstad att jag be-

stämde mig för att fortsätta studera 

här, berättar Vilhelmine, som nu läser 

Socionomprogrammet.   

Framför allt gillar hon den gemyt-

liga och avslappnade stämningen 

som hon tycker är utmärkande för 

Högskolan.

– Det är en bra blandning av män-

niskor här och lätt att få kontakt både 

med andra studenter och med lärar-

na. Det blir en fin gemenskap vid en 

liten högskola, säger Vilhelmine och 

tillägger:

– Att alla Högskolans lokaler finns 

samlade på ett trevligt campus-

område är också jättebra. Det är nära 

till allt: bibliotek, studievägledare, 

Studenthälsan, Lärverkstäder…

Enligt Vilhelmine är det bästa med 

livet som student att man utvecklas 

som människa. 

– Man lär sig att tänka kritiskt och 

analysera, och får både praktiska verk-

tyg och många, nya perspektiv.

Studierna medför också mycket eget 

ansvar, en frihet som Vilhelmine upp-

skattar. Hon är noga med att gå på fö-

reläsningarna och att planera sina stu-

dier så att även fritiden hinns med. 

Vilhelmine tar gärna del av de 

många aktiviteter som Studentkåren 

”Bra gemenskap och nära till allt”
erbjuder. Dessutom är hon engagerad 

som studentambassadör, vilket inne-

bär att hon åker iväg på utbildnings-

mässor och berättar om Högskolan 

för blivande studenter.

– Studentlivet handlar inte bara om 

att plugga utan man måste ha tid till 

att leva också! 
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Högskolan Kristianstads vision är att utbilda 
Sveriges mest anställningsbara studenter. I våra utbild-
ningar sammanförs teori med praktik genom verksam-
hetsförlagd utbildning i företag, skolor och andra or-
ganisationer.  

Hos oss hittar du ett brett och spännande utbud av 
program, fristående kurser, uppdragsutbild ningar samt 
flera yrkesutbildningar.

www.hkr.se/utbildning

Lovordad bredd
Högskoleverkets utvärdering lovor-

dar Högskolan Kristianstads arbete 

inom breddad rekrytering. Vi vill 

rekrytera de bäst lämpade studen-

terna oavsett bakgrund. 

Biologiprogrammet

Biomedicinsk analytikerprogrammet

Ekonomprogram

Datautbildningar 

Digital design

Folkhälsopedagogiskt program

Gastronomiprogrammet

Interaktiv Ljuddesignprogrammet

Landskapsvetarprogrammet

Lean Production

Lärarutbildningar

Personal- och arbetslivsprogrammet

Sjuksköterskeprogrammet

Socionomprogrammet

Specialpedagogiskt program

Tandhygienistprogrammet

VA- och kretsloppsteknikerprogrammet

Master-/magisterprogram

Kompletteringstermin
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Tydligt fokus på arbetsmarknaden

Sydsvenska Handelskammaren noterar att Högskolan 

Kristianstads tydliga fokus på arbetsmarknaden är 

positivt, liksom den innovativa satsningen på att införa 

verksamhetsförlagd utbildning i samtliga program. 

Handelskammaren uppmärksammar även att Högskolan 

ligger mycket bra till när det gäller effektivitet i grund-

utbildningen. 

Mitt i verkligheten
Högskolan Kristianstads vision är att utbilda Sveriges 
mest anställningsbara studenter. Med anställningsbarhet 
menar vi att du som student, under din studietid, ska till-
ägna dig de kunskaper, färdigheter och förmågor som är 
mest eftertraktade på arbetsmarkanden, och som samti-
digt svarar mot vetenskapssamhällets krav och behov.

För att nå målet innehåller alla våra programutbildningar  
praktik i offentliga eller privata organisationer, så kallad  
verksamhetsförlagd utbildning (VFU). Vid Högskolan 
Kristianstad har du också goda förutsättningar att förlägga 
dessa delar av dina studier utomlands. 

Genom att vara det enda lärosäte i Sverige som er-
bjuder minst fem veckors VFU i alla program på grund-
nivå har Högskolan Kristianstad positionerat sig som en 

högskola som satsar på att integrera teori och praktik. Den 
verksamhetsförlagda  utbildning en sker alltid under hand-
ledning och är forskningsanknuten. Dessutom satsar vi på 
att vidareutveckla  vår verksamhet till att bli det första läro-
sätet, som med forsk ningens hjälp kvalitetssäkrar VFU:n.

www.hkr.se/vfu

Student & Arbetsliv vid Högskolan Kristianstad är en in-
gång till frågor som rör karriärval och arbetsliv. Under 
din tid som student arbetar vi för att ge dig redskapen att 
marknadsföra dig själv, utveckla din karriärplan och knyta 
värdefulla kontakter. 

www.hkr.se/arbetsliv

Praktik och kontakter med yrkeslivet – en del av utbildningen  
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En bra utbildning ger dig möjlighet att under studie-

tiden knyta kontakter med det framtida yrkeslivet

Samtliga av Högskolan Kristianstads program på grundnivå innehåller  

minst fem veckors praktik, så kallad verksamhetsförlagd utbildning
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Under den sista terminen på 

Personal- och arbetslivsprogram-

met hade Petra Birgersson tio 

veckors verksamhetsförlagd utbild-

ning (VFU) på livsmedelsföretaget 

Culinar. 

– Jag fick ett väldigt roligt projekt 

att jobba med. Mitt uppdrag var att 

ta fram en stomme till en ny per-

sonalhandbok för organisationen, 

och jag hade användning av allt jag 

lärt mig under utbildningen, berät-

tar Petra.

Känslan av att ha en självklar 

plats i sammanhanget var den bäs-

ta erfarenheten från VFU:n, enligt 

Petra. Hon fick omsätta sina teo-

retiska kunskaper i praktiken, och 

satte stort värde i att komma ut i ar-

betslivet i slutet av utbildningen.

– Det var ju världens möjlighet 

att marknadsföra sig själv på företa-

get under hela tio veckor! Tänk att 

praktiskt få visa vad man kan, hur 

man samarbetar, hanterar stress 

med mera istället för att bara prata 

om detta på en anställningsintervju, 

säger Petra, som själv såg till att ta 

vara på den möjligheten.

Hon fick snabbt anställning på 

Culinar efter att ha avslutat sin VFU 

där. Idag arbetar Petra Birgersson 

halvtid som projektledare inom 

HR på företaget som har cirka 300 

anställda, både i Sverige och ut-

omlands. Samtidigt läser hon en 

påbyggnadskurs i internationellt 

och globalt personalarbete vid 

Högskolan Kristianstad. 

Hon trivs med sitt jobb, och strä-

var hela tiden efter att utvecklas i 

sin yrkesroll.

– Jag vill gärna arbeta mer stra-

tegiskt och ha en högre position i 

framtiden, säger Petra.  

Projektledare Human Resource på Culinar, Fjälkinge 

”Det var ju världens  

möjlighet att marknadsföra 

sig själv på företaget”
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Kristianstad 
Som student i Kristianstad har du ett stort nöjesutbud att 
välja bland. När du inte har föreläsningar eller läser kurs-
litteratur kan du koppla av eller roa dig i staden, som en 
gång skapats av den danske kungen Christian den IV år 
1614. Strosa på de charmiga gågatorna, shoppa i de väl-
sorterade kläd- och skobutikerna, ta en fika på något av 
de mysiga caféerna eller en kall öl i någon av pubarna. 
Lunchen avnjuter du på någon av stadens många restau-
ranger, som på kvällstid byter ut dagens rätt mot ett va-
rierat utbud läckerheter. Den partysugne avslutar kvällen 
på dansgolvet, i baren eller vid roulettebordet på en bar 
eller ett disco i centrala stan eller på Studentkåren intill 
Högskolan. 

www.kristianstad.se

Upplevelser runt hörnet
Ibland vill man koppla av helt och komma bort från stads-
livet. Det är inget problem om man bor i Kristianstad. Skog 
och natur ligger precis runt hörnet. Golf, segling, klättring, 
vattenskidor och orientering är utmärkta alternativ, fågel-
skådning i Vattenriket ett annat. En av Sveriges finaste 
sandstränder börjar i Åhus, bara 15 kilometer bort. Dit tar 
du dig med cykel, buss eller bil. Kommunikationen till och 
från Kristianstad är bra såväl regionalt, nationellt och inter-
nationellt.

www.hkr.se/studentstaden
www.hkr.se/idrott

Bostadsgaranti
En av grundförutsättningarna för att studierna ska fung-
era är en bra bostadssituation. Därför erbjuds antagna till 
en utbildning på minst 15 hp vid Högskolan Kristianstad, 
en bostadsgaranti i kommunen. Våra studenter kan välja 
bland lägenheter och studentbostäder, i anslutning till 
Högskolan eller centralt inne i staden. Var du än väljer att 
bo är det cykelavstånd till Högskolans Campus. 

www.hkr.se/bostad

Studentstaden Kristianstad
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Bästa stället
Högskoleområdet vid Högskolan Kristianstad erbju-
der dig alla förutsättningar för framgångsrika studier. 
Campus är vackert och välplanerat. Här finns bibliotek, 
restaurang, café, idrottshall, kårhus och studentbostäder. 
Kommunikationerna är bra och det är nära till både cen-
trum, hav och naturområden.

På Norra station i Hässleholm bedriver Högskolan 
Kristianstad undervisning inom Computer Science. Samlat 
på denna mötesplats finns utbildningslokaler, företagshotell, 
studentbostäder och restaurang. Norra station ligger mitt i 
stan och alldeles intill Resecentrum i Hässleholm. 

Biblioteket
Högskolans bibliotek har 105 000 böcker och 33 000 
e-böcker. Samtliga kursböcker finns som utlåningsexem-
plar och som referenslitteratur. Du har också tillgång till 400 
papperstidskrifter liksom 7000 e-tidskrifter, databaser och 
länksamlingar. 

Biblioteket har sköna läsplatser och erbjuder tillgång till 
trådlöst nätverk, 80 datorer, 15 studierum för grupparbete 
eller enskilda studier samt en dygnet-runt-öppen datasal/
läsesal.

www.hkr.se/biblioteket

Studievägledning
Studievägledningen är till både för dig som redan studerar 
på Högskolan Kristianstad, och för dig som planerar att 
påbörja studier här. Genom enskilda samtal får du vägled-
ning om våra utbildningar, upplägg av studierna, studie-
uppehåll och studieavbrott.

www.hkr.se/studievagledning

Studieadministration
Här kan du få svar på frågor om din ansökan. Studie-
administrationen på Högskolan ansvarar för antagning, 
tentamenssamordning och examenshandläggning.

www.hkr.se/studadm
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Lärverkstäder
Högskolans lärverkstäder hjälper dig att komma igång och 
att komma vidare i frågor som har med ditt eget lärande 
att göra. Det finns fem lärverkstäder: Sök-, Matematik-, IT-, 
Språkverkstad och Engelsk språkverkstad. Lärverkstäderna 
är öppna för alla våra studerande. Du som är distansstude-
rande kan få hjälp via e-post.

www.hkr.se/larverkstader

Studenthälsan
Ibland uppstår problem som negativt påverkar hälsa, pri-
vatliv och studier. Alla studenter är välkomna till Student-
hälsan i Kårhuset där kurator och sjuksköterska finns.

www.hkr.se/studenthalsan

Stöd för funktionshindrade 
Du som antagits och har ett dokumenterat funktionshin-
der erbjuds utan kostnad pedagogiskt stöd. Alla funktions-
hinder är individuella och ibland kan det ta tid att planera 
för vad som behövs. Det är därför viktigt att du i god tid 
kontaktar Högskolans kontaktperson.

www.hkr.se/funktionshinder

Kyrkan på Högskolan
Kyrkan undervisar i ämnen som kyrka – tro och samhälle, 
barn och livsfrågor. Man skapar även rastplatser som re-
treat, meditation och guds tjänst dit alla i högskolevärlden 
är välkomna.

www.ksk.nu/kyrka/kyrkan.htm

Studentkåren
Kristianstad Studentkår representerar alla studenter vid 
Högskolan Kristianstad och bevakar främst kvaliteten på 
utbildningarna. Kåren tillsätter bland annat studentrepre-
sentanter i alla beredande och beslutande organ på Hög-
skolan.

Studentkåren arbetar med studiesocial verksamhet och 
arrangerar disco, pubkvällar och spex. Kårtidningen Kår   i ren 
får du hem i brevlådan. Till Studentkåren kan du vända dig 
för att få hjälp, information och stöd under studietiden.

Kårhuset ligger centralt på Campus och huserar i sam-
lingsplatsen Metropol tillsammans med en restaurang och 
Gastronomiprogrammet. 

www.ksk.nu 

för dina högskolestudier
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Annorlunda och spännande praktik utomlands 

Lärarstudenterna Johanna Olsson 

och Filippa Josefsson förverkliga-

de en gemensam dröm när de reste 

till Moçambique och tillbringade fem 

veckor på en skola i huvudstaden 

Maputo. 

Att valet föll på just Moçambique 

berodde dels på att Afrika lockade, 

dels på att tjejerna, efter att ha tagit 

kontakt med flera svenska skolor ut-

omlands, snabbt fick bra respons från 

rektorn vid den Skandinaviska skolan 

i Maputo.

Väl på plats i Maputo bodde 

Johanna och Filippa i en lägenhet i 

ett höghus mitt emot skolan. De kom 

snabbt in i lärarnas arbetslag, och fick 

prova på att hålla i många olika lek-

tioner.

– I klassrummen pratades både 

portugisiska och svenska, danska och 

norska, och ibland även engelska, be-

rättar tjejerna.

– Man lärde sig att anpassa sig 

och växla mellan olika språk, och att 

använda mycket kroppsspråk, säger 

Johanna. 

Vikten av att vara en flexibel lärare, 

att kunna ta alla åldersgrupper och 

att individualisera varje elev, är andra 

lärdomar som Filippa och Johanna 

tar med sig från sina intensiva veckor 

med verksamhetsförlagd utbildning. 

Några särskilt starka minnen, som 

tjejerna bär med sig från Afrika, in-

kluderar ett besök på ett barnhem 

för tidigare gatubarn, ett bröllop i 

moçambikisk anda med en massa 

dans och musik, lektioner i hur man 

spelar djembetrumma och en fantas-

tisk safariresa till Sydafrika.
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Högskolan Kristianstad
• Medlem i Öresundsuniversitet

• Tar emot över 200 internationella studenter 

varje år 

• Partneruniversitet i fler än 30 länder

Internationell erfarenhet är både en 
självklar merit när du söker jobb och 
något som utvecklar din personlig-
het. Våra studenter har goda förut-
sättningar att förlägga en del av sina 
studier och sin praktik utomlands. 

Högskolan Kristianstad erbjuder kur-
ser och program på engelska, och 
har som mål att alla utbildningar ska 
präglas av det internationella samhäl-
le vi lever i idag.

www.hkr.se/intrel

Studera utomlands...


